

Středočeský kraj podal odvolání ve věci rozšíření skládky v Čáslavi

9.4.2025 - | Krajský úřad Středočeského kraje

Středočeský kraj podal odvolání ve věci rozšíření skládky v Čáslavi. Konkrétně jde o odvolání proti rozhodnutí o vydání 28. změny integrovaného povolení, které je navazujícím řízením, ve věci Rozšíření Centra komplexního nakládání s odpady Čáslav. V jeho rámci požaduje přezkum závazného stanoviska EIA, které vydalo Ministerstvo životního prostředí. Stanovisko EIA počítá se záměrem na rozšíření čáslavské skládky o dalších celkem pět etap o celkové kapacitě 2,595 mil. metrů krychlových. Rada kraje pověřila v samostatné působnosti radní pro oblast životního prostředí a zemědělství k případnému podání odvolání a radní Jindřiška Romba toto pověření využila.

Čáslavská skládka byla původně povolena jako čtyřkazetová, v současné době jsou naplněné tři kazety. Po naplnění kapacity se vždy přistupuje k zakrytí a revitalizaci a pro skládkování se otvírá další kazeta. Nyní je na řadě poslední ze čtyř původně povolených kazet. V rámci stanoviska EIA (závazné stanovisko k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí č.j. MZP/2024/210/3069 ze dne 29.8.2024 - Rozšíření Centra komplexního nakládání s odpady Čáslav), které vydalo Ministerstvo životního prostředí, je plánováno další rozšíření skládky, a to až na dvojnásobek, o které může její provozovatel na základě stanoviska EIA v budoucnu požádat.

„Rozsáhlejší záměr v rámci EIA počítá se zřízením dalších celkem pěti etap celkově o kapacitě 2,595 mil. m³, což se ve své podstatě vyrovná původní kapacitě stávající skládky. Proti rozšíření se staví mnoho obyvatel města Čáslav. Středočeský kraj se po prozkoumání všech dokumentů domnívá, že stanovisko EIA je v nesouladu s platnou obecně závaznou vyhláškou kraje. Nově navrhovaná kapacita skládky také neodpovídá celkovému trendu pro nakládání s odpady v ČR, kdy bude od roku 2030 zakázáno ukládat na skládky využitelný odpad splňující kritéria podle zákona o odpadech včetně odpadů komunálních a nebezpečných. Posuzovaný záměr maximalistického rozšíření skládky není v souladu s očekávaným a požadovaným vývojem v oblasti nakládání s odpady v České republice a ve Středočeském kraji dle cílů, které jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce kraje,“ vysvětlila radní pro oblast životního prostředí Jindřiška Romba.

Cíle Plánu odpadového hospodářství Středočeského kraje a cíle Plánu odpadového hospodářství České republiky, který je tomu středočeskému nadřazený, cílí na pokles množství skládkovaných komunálních i nebezpečných odpadů, které by měly být materiálově nebo energeticky využity v odpovídajících zařízeních. *„S ohledem na platnou legislativu a Plán odpadového hospodářství Středočeského kraje je navrhované rozšíření skládky Čáslav podle stanoviska EIA v nesouladu s cíli odpadového hospodářství. Toto rozšíření by totiž znamenalo zdvojnásobení kapacity skládky, resp. vznik nové skládky s obdobnou kapacitou. Dostupná data ukazují, že stávající kapacity pro nakládání s odpady jsou dostatečné, a současně existují alternativní možnosti pro jejich umístění, což eliminuje potřebu dalšího rozšíření těchto kapacit,“* doplnila Jindřiška Romba.

Středočeský kraj v odvolání adresovaném ministerstvu životního prostředí připomíná, že v rámci výše uvedeného posuzování záměru zaslal kraj MŽP nesouhlasné vyjádření už v únoru loňského roku, na kterém trvá a které nebylo řádně MŽP vypořádáno. Poukazoval v něm například na neodpovídající vzdálenost navrhované skládky od nejbližší zástavby, na rizika z hlediska vlivu hluku na veřejné zdraví nebo absenci zhodnocení rizika havárií. Středočeský kraj v odvolání konstatuje, že hodnocení záměru je z hlediska vlivu na zdraví obyvatelstva neurčitě a nepřezkoumatelné a jediná podmínka stanovená v závazném stanovisku č.32- provést měření hluku u nejbližší obytné zástavby není

konkrétní, není zde časový horizont ani řešení (návrh opatření) při překračování hlukového limitu. Proto Středočeský kraj žádá ministerstvo životního prostředí o zrušení části stanoviska na nově vzniklé etapy V-VIII, podstatné zvětšení jak rozlohou, tak kapacitou již provozované skládky z důvodu nedostatečného zhodnocení a vypořádání vlivů provozu zařízení na zdraví obyvatel. Podání odvolání projednala rada kraje letos v březnu (viz usnesení níže.)

Usnesení Rady kraje ze dne 20. 3. 2025

Rada kraje po projednání pověřuje Mgr. Jindřišku Rombu, MPA, radní pro oblast životního prostředí a zemědělství, k případnému podání odvolání proti stanovisku EIA ze dne 29. 8. 2024, č.j. MZP/2024/210/3069 v navazujícím řízení, jímž bude rozhodnutí o 28. změně integrovaného povolení vydané společností AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o., se sídlem Pražská 1321/38a, 102 00 Praha 10, IČO 49356089, a to pro zařízení: „Centrum komplexního nakládání s odpady Čáslav“, kde je Středočeský kraj účastníkem řízení.

http://stredoceskykraj.cz/web/urad/aktuality/-/asset_publisher/zvna/blog/stredocesky-kraj-podal-odvolani-ve-veci-rozsireni-skladky-v-caslavi